

XI ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНГРЕСС ТЕРАПЕВТОВ

24–27 октября 2012 года в Мадриде (Испания) во Дворце конгрессов прошел объединенный XI Конгресс Европейской федерации внутренних болезней (EFIM) и XXXIII Конгресс общества терапевтов Испании.



Основными направлениями научной тематики конгресса были инфекционные заболевания, остеопороз, воспалительные и аутоиммунные заболевания, венозные тромбозы, сердечная недостаточность, ведение больных с коморбидностью и пожилого возраста, оценка сосудистого риска.

Активное участие в конгрессе приняли российские терапевты. В научную программу конгресса были включены

доклады А.А. Дёмина и соавт. (Новосибирск) «Инфекционный эндокардит у наркоманов в России», «Новые возможности активации PPAR-γ при лечении артериальной гипертензии с метаболическими нарушениями», «Отдаленные исходы аутологической трансплантации стволовых клеток при рефрактерной системной красной волчанке с волчаночным нефритом», Ю.А. Веневцевой и соавт. (Тула) «Занятия спортом в юности и сердечно-сосудистые заболевания в среднем возрасте», В.В. Щекотова и соавт. (Пермь) «Эндотелиальная дисфункция и психонегативные нарушения у пациентов с калькулезным холециститом до и после холецистэктомии» и «Артериальная гипертензия у пациентов с сахарным диабетом 1 типа с ортостатическими нарушениями и возможности коррекции». И.М. Марусенко (Петрозаводск) была включена в число соавторов доклада «Распространенность заболеваний, связанных с употреблением алкоголя, среди госпитализированных больных в Европе».

Заслушана информация о предстоящих Европейских конгрессах терапевтов в Праге (2013), Женеве (2014) и Москве (2015).

XXXI ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ТЕРАПЕВТОВ

11–15 ноября 2012 года в Сантьяго (Чили) в конгресс-центре «Эспантио Риеско» прошел XXXI Всемирный конгресс терапевтов.

Активное участие в работе конгресса приняли российские терапевты. Было зарегистрировано 40 участников из Российской Федерации. В научную программу конгресса были включены один устный и 12 стендовых докладов отечественных специалистов.

Конгресс прошел под девизом «Внутренняя медицина в третьем тысячелетии: искусство и наука». В работе форума приняли участие более 3 тысяч делегатов из 62 стран мира. На церемонии открытия прозвучали приветствия от президента конгресса Ф. Муньоса (Чили), президента Чили С.П. Экенике, министра здравоохранения Чили Ж. Меньялеха, президента Всемирное общество интернистов (ISIM) У. Холла (США). В рамках научной программы конгресса были представлены практически все разделы внутренних болезней: кардиология, гастроэнтерология, гематология, инфекционные заболевания, онкология, интенсивная терапия, иммунология, геронтология, ревматология, эндокринология, трансплантология, неврология, нефрология, заболевания органов дыхания. Большое внимание уделялось обсуждению роли терапии в современной системе здравоохранения, медицинскому



образованию, полиморбидным состояниям, перспективам развития терапии.

В рамках генеральной ассамблеи ISIM состоялись выборы места проведения Всемирного конгресса 2018 г., одним из кандидатов на которое была Москва. Заявка Российского научного медицинского общества терапевтов была встречена с большим интересом и лишь немного уступила кандидатуре Кейптауна (ЮАР).